

Ноября 1941 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 128 (1388)
Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р.п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

ЛОЗУНИ ЦК ВКП(б)

К XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции

1. Да здравствует XXIV годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

2. Долой гитлеровских империалистов-разбойников, нарушивших мир между народами мира и бросивших Германию, Европу в СССР в пучину войны!

3. Долой немецко-фашистских грабителей-захватчиков, угнетающих и разоряющих народы Европы и угрожающих свободолюбивым народам всего мира!

4. Смерть гитлеровским кровавым собакам, стремящимся поработить и ограбить народы Советского Союза!

5. Привет порабощенным народам Европы, борющимся за свое освобождение от гитлеровской тиарии!

6. Привет угнетенным славянским народам, борющимся за свою свободу и независимость против немецких, итальянских и венгерских разбойников-империалистов!

7. Привет германскому народу, стонущему под игом гитлеровской черносотенной банды, — пожелаем ему победы над кровавым Гитлером!

8. Да здравствует боевой союз армий и флотов Советского Союза, Великобритании и других свободолюбивых народов, ведущих справедливую освободительную войну против немецко-итальянского разбойниччьего империализма!

9. Да здравствуют Соединенные Штаты Америки, поддерживающие Великобританию, Советский Союз и другие свободолюбивые народы в их справедливой войне против немецко-фашистских захватчиков!

10. Да здравствуют Красная Армия и Военно-Морской Флот, героически защищающие свободу и жизнь народов СССР от немецко-фашистских захватчиков!

11. Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Стойко и мужественно защищайте наши города и села от немецко-фашистских захватчиков! Громите и уничтожайте врага!

12. Советские летчики-соколы! Беспрощадно громите врага в воздухе и на земле! Да здравствуют советские летчики!

13. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Никакой пощады немецко-фашистским

мерзавцам! Да здравствуют советские танкисты!

14. Советские артиллеристы, минометчики, пехотинцы, кавалеристы, моряки! Уничтожайте кровавые банды Гитлера, — этим вы спасете свободу и независимость народов нашей страны!

15. Связисты Красной Армии! Помните, что хорошая связь является необходимым условием победы над врагом! Всемерно улучшайте дело связи в Красной Армии! Да здравствуют советские связисты!

16. Медицинские работники Красной Армии! Врачи, медсестры, санитары! Помните, что от вашей самоотверженной работы зависит жизнь раненых советских бойцов! Да здравствуют медицинские работники Красной Армии!

17. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!

18. Слава героям Великой Отечественной войны — бойцам, командирам и политработникам Красной Армии и Военно-Морского Флота, мужественно защищающим честь, свободу и независимость нашей родины!

19. Да здравствует нерушимая дружба народов нашей страны!

20. Да здравствует братский союз рабочих, колхозников, интеллигентов нашей страны!

21. Братский привет нашим братьям украинцам, белоруссам, молдаванам, литовцам, латышам, эстонцам, карелам, временно попавшим под ярмо немецко-фашистских мерзавцев! Братя! Организуйте партизанские отряды, громите тылы вражеских войск, уничтожайте немецко-фашистских разбойников и ждите нашего прихода, — мы еще придем!

22. Советские партизаны! Разверните борьбу с немецкими захватчиками, беспощадно истребляйте живую силу вражеской армии, уничтожайте немецкие танки и автомашины, взрывайте мосты и дороги, варуйте пути подвоза боеприпасов и продовольствия, рвите телефонную и телеграфную связь врага, поджигайте склады и обозы немецких захватчиков! Да здравствуют геройские советские партизаны!

23. Всеобщее военное обучение граждан СССР укрепляет нашу оборону. Советские патрули! Изучайте военное дело! Го-

товьтесь стать умелыми защитниками родины!

24. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Работайте не покладая рук на поддержку фронта! Давайте побольше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, снарядов, мин, пулеметов, винтовок! Все для фронта!

25. Колхозники и колхозницы! Немецкие мерзавцы хотят захватить нашу землю, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов. Давайте фронту побольше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

26. Работники железнодорожного транспорта! Организуйте быстрое продвижение транспорта с войсками и военными грузами! Все для фронта!

27. «Все наши силы — на поддержку нашей геройской Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа — на разгром врага!» (Сталин).

28. Советская интелигенция! Отдадим все наши силы и знания делу борьбы с немецкими захватчиками!

29. Женщины! Матери, жены и сестры! Немецкий фашизм — злейший враг женщин всего мира! Все силы на борьбу с немецкими империалистами-захватчиками!

30. Женщины и девушки! Овладевайте мужскими профессиями, заменяйте мужчин, ушедших на фронт!

31. «Основным качеством советских людей должны быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей Родины». (Сталин).

32. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских кровавых собак!

33. Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилие над женщинами и детьми! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

34. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина-Сталина, — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ ЗА КРЫМ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 28 октября. (ТАСС). Вот уже месяц, как на подступах к Крыму идут ожесточенные бои. Фашисты бросили сюда свои отборные войска, много танков, авиации. Не считаясь с огромными потерями, они пытаются вклиниваться в расположение нашей обороны, завладеть Крымским полуостровом. Десятки тысяч убитых и раненых, много боевых трофеев оставили немцы на поле боя в результате месячного сражения. На днях на Крымский фронт фашистское командование подбросило свою 50-ю дивизию. В первом же бою один из ее полков был полностью уничтожен.

С каждым днем крепнет отпор защитников Крыма зававшимся фашистским головорезам. Не случайно пленные немецкие солдаты и офицеры в один голос говорят, что огонь советской артиллерии, русский щит, бомбовые удары нашей авиации наводят на них ужас и смятение.

На двух на одном из участков наша разведка донесла, что враг сосредоточивает большие силы для наступления. И действительно, почью вслед за разведкой двинулась пехота противника. Пропустив разведку, части Красной Армии открыли по пехоте ураганный пулеметный огонь, расстреляв ее в упор. Младший лейтенант Адамович с пулеметным взводом вел огонь по флангам противника, не давая ему подтягивать подкрепления. Другое подразделение тем временем уничтожило немецкую разведку. В этом бою, который длился несколько часов, красноармейцы уничтожили до роты фашистских солдат, захватили много трофеев.

На другом участке фронта противник атаковал подразделение младшего лейтенанта Марченко. Отбивая атаку, пулеметчик Волошин скосил 35 гитлеровцев. Храбро дрались красноармейцы Матвеенко, Литвиненко, Антиценко. В рукошающей схватке тов. Матвеенко уничтожил семью фашистов.

Натыкаясь на упорное сопротивление, гитлеровцы прибегают к подлым уловкам. Когда одно из наших подразделений заняло выгодный рубеж и наша артиллерия открыла подготовительный огонь по позициям врага, бойцы заметили, что к ним приближается группа краснофлотцев. Зная, что на этом участке краснофлотцев не могло быть, красноармейцы поняли, что имеют дело с вражеской провокацией. Подпустив на близкое расстояние передовых в краснофлотскую форму немцев, они открыли пулеметно-ружейный огонь. Тогда раскинувшее немецкое командование бросило в бой новые подкрепления уже без всякой маскировки. Их постигла та же участь. В этом бою особенно отличилось пулеметное отделение Орлова.

На всех участках фронта наступление немцев встречает сокрушительный отпор. Отважные летчики Черноморского флота днем и ночью бомбят коммуникации и передовые линии врага, нанося ему тяжелые потери. ТУРОВСКИЙ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 31 октября наши войска вели бои с противником на Волоколамском, Можайском, Малоярославецком и Тульском направлениях.

На одном из участков Калининского направления дальнобойная батарея под командованием лейтенанта Беликова разгромила вражеский аэродром, уничтожив 14 неприятельских самолетов.

28 октября на одном из участков Западного фронта группа наших танков, ворвавшись в расположение немецко-фашистских войск, уничтожила до полка немецкой пехоты и подбила 16 вражеских танков.

На одном из участков Южного фронта кавалерийские части командали тов. Кириченко нанесли противнику серьезный урон. В бою за город З. кавалеристы уничтожили два немецких полка. Фашисты потеряли большое количество пулеметов, минометов, винтовок и другого вооружения.

Усиленно громят врага партизаны Кировоградской области. Большой страх наводит на фашистов партизанский отряд, которым руководит товарищ под кличкой «Ворон». Недавно этот отряд ворвался в один из городов и полностью уничтожил немецкий гарнизон из 75 солдат, захватил 3 стаковых пулемета, одну противотанковую пушку, 2 бронемашины и много винтовок.

Активно действуют партизаны Запорожской области. 9 октября вторая рота пехотного полка «СС» и 80 человек особого штурмового жандармского отряда получили приказ очистить от партизан энский район области. Несколько партизанских отрядов выступили совместно против карательной экспедиции немцев. В бою партизаны разгромили противника, уничтожив 123 немца. Среди убитых солдат оказалось несколько немецких лейтенантов и полковник Георг Шмидт. Партизаны захватили минометы, ручные гранаты, гранатометы, много винтовок, автоматов, патронов и другое вооружение.

У немецкого солдата, убитого в районе деревни Ивашково, найдено письмо от его брата Августина, проживающего в г. Пассау (Бавария). Автор описывает те стороны быта современной Германии, которые всячески замалчиваются фашистскими заправилами. Приводим отдельные выписки из письма:

«Работы довольно много: в будничные дни — суд, биржа труда, полиция и тому подобное, куда меня вызывают в качестве переводчика. На поляках поставил крест. Они охотнее идут в тюрьму, чем работать. Последнее время, мне кажется, они договорились об организации саботажа и поэтому не хотят работать. Вчера

мы с врачом осматривали центральный эшелон взятых в Цельше насилием. Их загнали в поезд только потому, что они пришли на вокзал провожать своих родственников. У нас не хватает рабочих, большинство призваны к оружию. К чему все это приведет? Очень сомневаюсь, чтобы тебя на сей раз пощадили и оставили в стороне от боя. От раненых я слышал, что война в России является самой свирепой, самой жестокой из всех бывших когда-либо войн. Эдмунд Мансфельд из Граден убит. В концентрационном лагере умер пастор Теодор Хухрацкий, которого ты, безусловно, помнишь по Ольбердорфу. За что он туда попал, я точно не знаю.

Там можно очутиться за ма- лейший пустяк, но выбраться оттуда живым невероятно трудно. Кто туда попадает, тот уже не выходит, его останки, его прах выносят. Моего старшего проповедника Людвига тоже посадили. Дорогой брат! Спешу кончать, так как через полчаса я должен снова пойти в тюрьму на допрос поляков».

По всей советской стране ширится предоктябрьское соревнование. Советские патриоты работают под лозунгом: «Дать фронту все необходимое для разгрома коварного врага!».

В механическом цехе завода имени Воровского (Свердловская область) число двухсотников за время соревнования выросло в 7 раз. В смене мастера Васильева все рабочие стали двухсотниками. Токарь Ягубов, выполняющий нормы на 500 процентов обучил молодых рабочих Плещеева и Фалалеева, которые теперь перевыполняют нормы в несколько раз. На энском заводе Воронежской области был получен срочный заказ для героических защитников Москвы. Мастер Свиридов, слесарь Никифоров, старый партизан Ка- саткин и другие рабочие сутками не выходили из завода, отказались от выходного дня. Каждый работал за двоих, за троих. На третьи сутки завод сдал заказ. Работа, на которую в мирное время потребовалось бы 10—12 дней, была выполнена за двое суток.

Подлинный героизм проявляют прокатчики Сталинградского завода «Красный Октябрь». Старейший рабочий завода, первый вальцовщик стана номер 3 тонколистового цеха Руслан в октябре выполняет вместе со своей бригадой вторую месячную норму. Все смены этого цеха ежедневно прокатывают металла на 10—20 проц. больше задания. В смене начальника Потапчука операторы крупносортного цеха Т. Дорофеев, Кудрявцев и Федоров экономят 20 секунд на прокатке каждого слитка. Это обеспечивает выпуск многих слитков сверх плана. Бригада мастера Бурова каждую смену прокатывает металла на 30—40 проц. больше плана.

В течение 31 октября наши войска вели упорные бои с противником на всех фронтах.

За 30 октября уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери — 18 самолетов.

Наша авиа часть, действующая на Западном фронте, за 30 октября уничтожила 26 танков, 225 автомашин с военными грузами, 18 штабных автобусов, до 14 орудий, рассеяла и частично уничтожила 2 полка вражеской пехоты и 1 кавалерийский эскадрон.

На одном из участков Северо-Западного направления фронта успешно действует артиллерийская батарея под командованием сержанта Николаева. Меткий огонь этой батареи наносит большой урон врагу. На днях с наблюдательного пункта на батарею поступило доносение, что по шоссе передвигается 2 батальона пехоты, а сзади следует артиллерийская батарея на механической тяге. Сержант Николаев быстро принял решение. Первые же выстрелы внесли в колонны врага большое замешательство.

Машины и люди сгрудились в кучу. Батарея Николаева в это время выпустила в толпу врагов более 20 снарядов. Вражеские колонны были рассеяны. На шоссе остались разбитые автомашины, орудия, тракторы, мотоциклы. Было убито и ранено более 200 фашистов.

Продолжают поступать сообщения о чудовищных злодеяниях фашистских бандитов. В селении Васильевка, Орловской области, пересевшиеся немецкие солдаты заставили танцевать изнасилованных и избитых ими девушек. В это время по улице шла беременная колхозница Анна Ларионова. Фашисты потребовали, чтобы и она танцевала. Ларионова попыталась отказаться, ссылаясь на беременность. Рассвирепевший детина с нашивками ефрейтора ударил женщину сапогом по животу. Ларионова потеряла сознание. Начались родовые схватки. Фашистские изверги запретили крестьянкам оказать роженице помощь. Несчастная родила мертвого ребенка.

В селе Ивановка, Кировоградской области, старая, большая крестьянка отказалась молотить хлеб для немцев. Тогда фашисты расстреляли старуху и ее дочь, а дом подожгли. В селе Крестителево, Полтавской области, немецкие солдаты произвели повальный обыск у крестьян, отняв у них все съедобное.

Авантюра, в которую втянули Финляндию немецкие фашисты, окончательно подорвала экономику страны. Продовольственное положение в Финляндии катастрофическое. Население голодают. Норма выдачи хлеба сокращена до 80 граммов на человека. Хлебные магазины пустуют. Власти опровергли, что в ноябре белый хлеб получат только 50 процентов

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 ОКТЯБРЯ

детей. На рынках в Хельсинки, где в последнее время поступили в продажу чайки и салака (мелкая рыба худших сортов), выстраиваются длинные очереди. Редким счастливцам удается купить морскую чайку по очень высокой цене.

На днях на рынок в Хельсинки были привезены 700 бочек салаки с Аландских островов. За салакой выстроилась очередь длиной более километра, простоявшая весь вечер, ночь и следующий день. В очереди находилось более 8 тысяч человек. Когда, наконец, открылся магазин, всем этим изголодавшимся людям объявили, что салака уже продана. На рыночной площади стихийно возникла демонстрация протеста. В толпе раздавались крики: «Выгнать немцев из нашей страны!», «Хлеба!», «Спасите детей от голода!». Лишь к ночи полиции удалось с большим трудом разогнать демонстрантов. Арестовано около 100 человек. Голодные бунты произошли также в различных населенных районах Северной Финляндии, где голодают целые общинны.

Бакинские нефтяники неуклонно повышают темпы работы. Пламенные советские патриоты заявляют: «Наши танки и самолеты получают и будут получать столько горючего, сколько нужно для полного и окончательного разгрома фашистов». В тресте «Азизбековнефть» молодежная бригада мастера Хамена Джавадова восстановила три бездействующие скважины. У себя на промысле энтузиасты нашли и изготовили необходимое оборудование. Бригада добилась увеличения дебита одной скважины на 80 процентов; другой — на 50 процентов; третьей — на

25 процентов. Вырос дебет и других скважин, обслуживающих бригадой тов. Джавадова. Образцы хорошей работы показывает вахта бурильщика тов. Маркарова треста «Сталиннефть». За два месяца она выполнила полугодовое производственное задание. Таких же показателей добилась вахта соревнующегося с Маркаровым бурильщика Абдулаева. Почетное звание трехсотников завоевали вахты бурильщиков т. т. Селимханова, Борисова, Демидова и Новикова. Свыше 60 бурильщиков, формовщиков, верховых, буровых бригад «Сталиннефти» стали в дни войны двухсотниками и трехсотниками. Выросли ряды двухсотников и среди рабочих подземного ремонта. На промыслах треста «Орджоникидзевнефть» операторы подземного ремонта скважин т. т. Димаев, Горбатов систематически дают не менее двух норм. Благодаря стахановской работе бригады мастера Николаева на третьем промысле за последнее время быстро отремонтировали и пустили в эксплуатацию несколько скважин. На 7 промысле бригада мастера Кулянханлара выполняет ежедневно задание на 200 и более процентов. Вдвое и втрое сократила сроки ремонтных работ на 6 промысле бригада мастера Агамова. Недавно она за 8 часов вместо двух дней по норме произвела смену стакана качалки на скважине. С такой же быстрой бригада отремонтировала и другую скважину. Ремонтники нефтеперегонного завода им. Андреева т. т. Пискунов, Алексатин и Степанов под руководством механика тов. Чистохвалова закончили профилактический ремонт одной из установок на день раньше срока.

НАПАДЕНИЕ ЯПОНСКИХ СОЛДАТ НА СОВЕТСКИЙ ПОГРАНИЧНЫЙ НАРЯД

ВЛАДИВОСТОК, 25 октября. (ТАСС). 23 октября недалеко от пограничного поселка Краскино группа японских солдат численностью свыше 20 человек перешла нашу государственную границу и напала на наш пограничный наряд в составе старшего ефрейтора Аникина и других пограничников, несших службу на горе Б.

Черто娃, видимо, с целью захвата наших пограничников и увода их на свою территорию. В результате завязавшейся схватки есть раненые с обоих сторон. Японцы перетащили своих раненых на свою сторону, на нашей территории остались японские фуражки, обоймы японских винтовочных патронов.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В КОБЫЛКИНСКОМ КОЛХОЗЕ

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники Кобылкинского колхоза взяли ряд обязательств: ко дню XXIV годовщины Октябрьской революции полностью рассчитаться с государством по всем видам государственных платежей, завершить все работы в колхозе.

Разы в работе, много помогали и подростки. Колхоз гордится такими людьми, как бригадиры т. т. Колесов и Жирнихи, колхозники Воронин Н., Колоколова Н., Титова О., Царева Е. и другие, увлекающие примерами своей работы колхозников.

Общественный скот в Кобылкинском колхозе также подготовлен к зиме: все помещения для скота отремонтированы, корм заготовлен.

Г. М. СКУНОВ.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Типография газеты «Большевистский путь». Р. п. Вача, Горьковской области